

До Кмета на Община Бургас

До зам. Кмет по социални дейности гр. Бургас

До Председателя на общински съвет гр. Бургас

До Председателя на комисия по социални дейности гр. Бургас

До  
ПК СД  
за проверка  
стандартите  
29.03.2024г

## СИГНАЛНО ПИСМО

ОБЩНСКИ СЪВЕТ  
БУРГАС  
Регистрационен индекс и дата  
08-00-15401/28.03.24

от

Мѐ СІ С КІ СІ І

тел. І

**Адрес: гр. Бургас,**

Уважаеми, г-н Николов не ми остана друг избор, освен да се обърна към Вас, с последна надежда за съдействие. Молбата ми е да помогнете синът ми К С }, с диагноза "Детски Аутизъм" в тежка форма да бъде приет в гр. Бургас. По-възможност в този център, но може и в друг такъв за деца с увреждания, т. к. сега посещава І гр. Бургас, но искат скоро да го изпишат, защото ще прави и вече е голям за там. Както споменах, К е с тежка форма на Аутизъм и хиперактивност, невербален и не може да се обслужва сам и затова се наложи да напусна работата си в РИОСВ-Бургас, за да се грижа за него. Синът ми не е желан в детските градини и училищата и аз съм съгласна с това в предвид факта, че ще пречи на останалите деца в часа. В момента е отложен от първи клас, но септември месец трябва да го запиша на училище. Ще се опитам възможно най-кратко да Ви запозная с проблема, който имаме с учебните заведения и центрове в гр. Бургас. Още от малък, К не беше желан в детската градина и затова се наложи да го запиша в още когато беше на 3 години в група, която работи с деца до 17:00 часа, но естествено и там не е искан и затова го вземам на обяд. Когато напуснах работа се надявах да е временно, докато някак си се наредят нещата и той да може да посещава цял ден, а аз да ходя на работа, но уви вече 2 години чакам и май ще си остана с чакането. Многократно съм говорила с Докторката и сестрите в центъра, но те не са съгласни той да стои цял ден, с обяснението че много викал и пречел на другите деца и дори скоро ще го изпишат заради възрастта му.

Още от миналата година май месец започна моето лутане по другите центрове, където съм подала заявление за това, че искам детето ми да ги посещава, но без отговор вече почти една година. Говорила съм с г-жа А , г-жа К , с Директорите в центрoвете и ползвавам само напразни надежди, че нещата ще се случат, но уви. В ходих няколко пъти, единият от които с К и когато го видяха казаха, че няма да могат да се справят с него, защото нямат достатъчно персонал, а трябвало един човек само след него да върви, т.к. е хиперактивен и може да избяга от двора, защото оградата е много ниска и той ще я прескочи. Те ме насочиха към , но там пак не ставало, защото нямали достатъчно специалисти и ме насочиха към . Там казаха, че имат такива деца, като К и успяват да се справят с тях. Всичко хубаво, но нямало места. Когато го записах юни месец 2023 г. беше пети в листа на чакащите, а когато се обадох края на месец февруари 2024г. ми отговориха, че е седми в листата. Изцяло се отчаях, вместо с времето да отива по-напред в списъка, той е по-назад. Как става така и на какво се дължи, не ми беше даден отговор. Опитаха се пак да ме препратят към друг център, но то няма такъв. К ходи всяка сутрин с голямо желание в центъра, макар и за 3 часа и това за него е развлечение, но най-скоро време ще го изпишат и той трябва да остане по цял ден в къщи. Той обича разнообразието и да е с деца като него, но за жалост нашият град не разполага с едно местенце в някой от изброените центрове, където той да бъде приет и щастлив. Искам да попитам, така ли социализираме децата с увреждания, като ги оставим по цял ден в къщи с майките си, които искат да работят, но няма как, защото трябва сами да гледат и социализират децата си? Не само децата, но и родителите са обречени, лутащи се в тази ужасна система в търсене на всякакви варианти за децата си. От едното място дори (няма да споменавам кое) ми беше отговорено, че едва ли ще намеря място в някой от тези центрове, т.к. детето ми е трудно и е най-добре за мен, баща му и сестра му(близначка) да го изоставим в къща от семеен тип!!! Това ли е идеята, родителите в безизходица да изоставим децата си по домовете и да си гледаме живота? Значи там може да остане за постоянно отглеждане, а не може да го гледат в някой център за по няколко часа на ден и да бъде отглеждан от родителите си? Обръщам се към Вас с последна надежда за съдействие, К да бъде приет в , Моля Ви помогнете на К да бъде щастлив! Не знам вече какво да правя, отчаяна съм и очаквам от Вас да предприемете необходимите мерки и действия. Предварително благодаря.

дата. 28.03.2024 г.  
гр. Бургас.

С уважение: